

# 经济学院学生工作线上办公简报

## 第 1 期

经济学院积极贯彻党中央、教育部“停课不停学”的指导思想，召开学生工作专题网络会议，根据目前疫情发展形势，研究确定延期开学期间线上学生工作新模式、新方法、新内容。坚持“以学生为中心、以需求为导向、保安全、促发展”的思路，帮助学生合理规划学业，协助我院线上教学的顺利开展。

### 一、多措并举开展疫情期间学生安全教育工作

我院高度重视防疫工作，从院领导到辅导员，班干部，多层次开展学生安全教育，每日上报学生安全情况，通过网络平台及时下达学校各项通知和要求，提升学生思想认识，同时做好疫情期间学生心理疏导工作。

截止目前共跟踪、排查 20 名重点观察人员，同时关注 3 名香港籍学生身体情况。多次强调不提前返校、不外出、不聚会，积极配合线上授课及毕业论文等相关工作。

通过团委学生会公众号发布重要通知及防疫抗疫动态推文 7 篇，加强疫情期爱国主义教育及法治意识，做好个人安全防护。

### 二、开展形式多样的线上德育活动

结合疫情发展形势和学生实际情况，帮助学生优化假期生活，我院团委学生会策划了丰富多彩的线上德育活动。活动主题包括：线上厨王争霸赛（目前已进行至第 3 期）、宅家“战”疫日记打卡、21 天阅读挑战赛等，并建立学院考研、考证微信群，为学生学习交流及学习资料的获取提供便利。

线上德育活动促进我院广大学生用积极行动规范作息，积攒正能量，坚定战胜疫情的信心。

### 三、落实疫情防控期间学生资助工作

我院及时了解并掌握了本院经济困难学生的身体和生活状况，重点关注建档立卡、残疾、低保等特困生，以及受疫情影响较为严重的区域的学生群体。按学校要求，及时给予相应资助，做到精准帮扶，让已受身心创伤的学生能够感受到学校的关怀与温暖，投入到正常的学习生活中来。目前学院共上报10名学生每人1000元的资助申请。

### 四、发挥疫情防控期间的党团先锋作用

经济学院党总支坚决落实上级党委决策部署，发挥党团组织作用，发动全院党员团员冲锋在前、战斗在前。组建经济学院志愿者团队（7名教师和32名学生），组织全院党员师生抗击疫情捐款共计112人6755.32元。做好我院学生参与当地疫情防控志愿服务的宣传工作，目前我院共有7名学生自愿加入当地志愿服务队伍，让“雷锋精神”为社区防控、群防群控网络注入新的力量。

### 五、特殊时期招生就业两不误

成立招生宣传小组，分别建立辅导员、学生与对口中学的双向多渠道宣传模式，以点带面，丰富线上宣传手段，目前已完成我院18、19级来自花都和江门地区的在校生信息统计，完善对口中学班主任和年级主任信息表，建立服务群、聊天室。筹备疫情期间招生宣传计划，招生宣传手册电子版计划3月20日左右完成。

广泛搜集信息，搭好就业桥梁，为今年毕业生就业做好充分准备。开展就业情况问卷调查，摸排毕业班学生就业、考研、考公等情况，细化分类，有的放矢的开展工作。及时发布招聘信息，开展2020届毕业生就业工作会议，特殊时期鼓励毕业生网上求职，进行多方位网招资源共享，及时完成电子三方协议的审核，就业指导线上课程有序开展。

### 六、工作问题简述

受疫情影响，延期开学对学生工作造成了不小的困难。辅导员与学生保持密切的接触是学生工作中必不可少的，目前，辅导员无

法面对面与学生谈话，对了解学生实际情况，特别是心理问题存在一定的障碍。在特殊时期的工作当中，应当加大师生线上沟通的频率与强度，才能尽可能的了解学生的实际状况和思想动态，确保学生群体的安全稳定。

疫情期线上办公对辅导员自身工作能力提出了更高要求，必须学会熟练掌握各种类型的办公软件，身处异地，需要建立更加完善的信息通道，更优质的数据统计软件，保证线上办公的高效性、准确性。

团委、学生会各项学生活动无法按计划开展，学生活动转由线上进行，对学生参与度和积极性提出了更高挑战。团学各部门需要转变思路，尽快适应线上工作模式，创新思维，打造线上学生活动亮点。

由于无法接触到一手的办公资源数据，希望校方开放公共资源，如学生信息管理系统校外网络查阅功能等，为基层办公提供便利。